
    
 

Pozvánka na workshop 

ZDIEĽAJME SVOJE SKÚSENOSTI 
alebo 

Prenos skúseností z medzinárodných projektov do tvorby 
poľnohospodárskej politiky 

 

 

 

 

 

Kedy: 17.8.2023 (štvrtok) o 13.30 hod. 

Kde:  Inštitút znalostného pôdohospodárstva a inovácií (IZPI - bývalý Agroinštitút), Modrý 

salónik (1. poschodie), Akademická 4, 949 01 Nitra 

Program: 

13.00 – 13.30 Registrácia a občerstvenie 

13.30 – 13.40 Úvod a privítanie 

  Daniel Ács, Bioeconomy Cluster 

13.40 – 14.00 Prehľad európskych programov relevantných pre tvorbu politík (HORIZONT Európa, 

Misie, Partnerstvá, a i.) 

  Nataša Hurtová, Národný kontaktný bod pre HORIZONT Európa (klaster 6) 

14.00 – 14.30 Krátke prezentácie vybraných najrelevantnejších projektov/iniciatív/platforiem  

(cca 10 projektov x 2 minúty) 

  Zástupcovia SPU, NPPC, PEDAL Consulting, s.r.o., Bioeconomy Cluster a i. 

14.30 – 15.00 Krátke predstavenie potrieb jednotlivých sekcií MPRV SR a IZPI (pripravované 

stratégie, analýzy, projekty, iniciatívy a pod.) 

  Zástupcovia MPRV SR a IZPI 

15.00 – 16.30 Interaktívna diskusia v skupinách  

1. sekcia  Ktoré z odprezentovaných projektov/tém sú pre tvorcov politiky najdôležitejšie 

a najaktuálnejšie? Moderátor: Dana Peškovičová, NPPC 

2. sekcia Ktoré nástroje na zlepšenie spolupráce sú najvhodnejšie (rôzne formy podujatí - workshop, 

seminár, focus group, pracovná skupina, stretnutia na farme alebo iné)? Ako efektívne využiť 

existujúce projekty? Moderátor: Martin Jamrich, Bioeconomy Cluster 

3. sekcia Ako vhodne nastaviť vzájomnú komunikáciu a umožniť šírenie výsledkov čo najväčšiemu 

spektru záujemcov? Moderátor: Jana Bieliková, PEDAL Consulting, s.r.o. (tbc) 
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V rámci EÚ sa vytvára európska sieť demonštračných fariem, pripravujú sa modely na podporu 
uhlíkového hospodárstva, vytvára sa európske partnerstvo pre agroekológiu, školia sa 
poľnohospodárski poradcovia, aby prinášali riešenia v oblasti klimatickej zmeny, pilotné inovácie 
prinášajú vývoj nových potravinárskych produktov s vyššou pridanou hodnotou, vytvárajú sa nové 
hodnotové reťazce z poľnohospodárskej biomasy v rámci biohospodárstva. A SLOVENSKÍ PARTNERI 
SÚ PRI TOM! 

Zaujala Vás aspoň jedna z tém? Radi sa podelíme o naše vedomosti a skúsenosti. 

 

Tešíme sa na stretnutie! 

 

Registrácia 

TU! 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSds1g43SVfqh1KzmXe6M5xh-x9PoU73am3R7XNieJ1gnMvOKw/viewform


    
 
 

Prečo sme sa rozhodli zorganizovať tento workshop? 

Základy Spoločnej poľnohospodárskej politiky (SPP) sa vytvárajú na úrovni členských krajín (niekedy 

regionálnych vlád) dávno predtým, ako sa prijíma relevantná európska legislatíva. Slovensko už od 

vstupu do EÚ nedostatočne presadzuje svoje záujmy počas prípravy politiky. Tá sa tvorí najmä 

prostredníctvom: mapovania prostredia, zberu relevantných údajov a dát (science-based data), 

zapojenia rôznych regionálnych a miestnych aktérov do procesov tvorby politík a v neposlednom rade 

vytváraním udržateľných modelov (vrátane obchodných).  

Väčšina týchto aktivít je realizovaná prostredníctvom projektov financovaných v rámci rôznych 

európskych programov (najmä HORIZONT 2020 a HORIZONT Európa).  

Niektoré slovenské organizácie (SPU v Nitre, NPPC, PEDAL Consulting, s.r.o., Bioeconomy Cluster a iné.) 

sú v poslednom období pomerne úspešné v získavaní nielen týchto zdrojov, ale najmä vedomostí a 

zručností v rámci medzinárodných projektov. Počas workshopu by sme radi prezentovali úspešné 

projekty slovenských partnerov, ktoré môžu pomôcť pri tvorbe slovenskej poľnohospodárskej politiky 

alebo jej konkrétnych častí.   

Slovenské poľnohospodárstvo má čo ponúknuť Európe, avšak zatiaľ bojuje iba o prežitie. Našou snahou 

je zapojiť sa aktívne do tvorby poľnohospodárskej politiky najmä prostredníctvom presadzovania 

a podpory inovácií, digitalizácie, demonštračných aktivít, ale aj nových tém ako napr. klimaticky-

inteligentné poľnohospodárstvo alebo biohospodárstvo, na ktoré nadväzuje príprava živých laboratórií 

zameraných napr. na zdravú pôdu či uhlíkové hospodárstvo, ktoré však musia byť ekonomicky 

udržateľné. V rámci slovenskej štruktúry poľnohospodárskej výroby máme určite prednosti, ktoré sme 

doteraz nedokázali dostatočne využiť. Tieto nové témy vytvárajú tlak najmä na samotných 

poľnohospodárov, avšak bez nich (ak ekonomicky neprežijú) nebude možné uvedené politiky 

realizovať. Farmár preto je a musí zostať stredobodom záujmu! 

Cieľom workshopu je poskytnúť tvorcom politík prehľad o účasti slovenských partnerov v projektoch 

HORIZONT 2020 a HORIZONT Európa, ktoré sú relevantné pri tvorbe poľnohospodárskej politiky 

a zároveň identifikovať potreby samotných tvorcov politík a spoločne hľadať cestu k efektívnej 

spolupráci pri spolu-vytváraní poľnohospodárskej politiky.  

Špecifickými cieľmi sú: 

1) Identifikovať najdôležitejšie témy (v rámci projektov) pre tvorcov politík, ktorým sa 
v súčasnosti venujú alebo v blízkej budúcnosti budú venovať. 

2) Identifikovať vhodné nástroje (napr. platformy, pracovné skupiny, podujatia) na prenos 
a zdieľanie informácií a poznatkov z uvedených projektov/iniciatív.  

3) Zlepšiť vzájomnú komunikáciu všetkých aktérov najmä prostredníctvom IZPI ako 
koordinačného orgánu pre AKIS. 

 

Cieľová skupina: tvorcovia poľnohospodárskej politiky (zástupcovia relevantných sekcií, odborov, 

oddelení MPRV SR, IZPI), výskumní pracovníci a odborníci z oblasti tvorby a riadenia 

poľnohospodárskej politiky.  
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